«Весёлая Масленица в детском саду»
Испокон веков Россия была богата своими праздниками, обычаями, народными традициями. Один из таких праздников – проводы русской зимы или, простонародье, Масленица. Это, пожалуй, самый весёлый и любимый народный праздник. В нашем детском саду ребятишки очень любят Масленицу. Педагоги рассказали детям о том, что Масленицу всегда отмечали с широтой и размахом, об истоках этого праздника, о традициях и обычаях русского народа, о том, что каждый блинчик – это символ солнца и является истинно русским блюдом. Дети с интересом узнали о том, что русский народ целую неделю праздновал Масленицу: люди катались на санках с горок, пели частушки и задорные русские песни, проводили различные состязания.
[bookmark: _GoBack]          12 марта дети стали участниками проводов Масленицы. Всю неделю они готовились к этому событию и ждали его с нетерпением. На празднике мы провожали Зиму и встречали Весну. В гости к детям приходили Зима, Весна, Скоморох и Баба Яга. Как положено на празднике, дети от души веселились: водили хороводы, читали стихи, отгадывали загадки, играли в русские народные игры «Баба Яга костяная нога», «Карусель», «Ручеёк», «Петушки», пели и плясали. Веселые конкурсы не давали скучать никому! Кульминацией мероприятия стало сжигание чучела, как символ прощания с зимой и встреча весны. А какая же Масленица без вкусных блинчиков? Традиционно праздник закончился поеданием вкусных и ароматных блинов, которые с любовью приготовили наши повара, запивая их ароматным чаем.
           В общем, очень хорошо отметили такой прекрасный праздник, как Масленица. Побуждая в душе каждого ребёнка любознательность, чувство любви к своему народу, его обычаям и традициям, мы воспитываем патриотов своей страны.
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