Отряд ЮИД МАОУ СОШ №3 и инспектор Госавтоинспекции в гостях у дошколят
В целях предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, а также привития навыков безопасного поведения на дорогах, состоялась встреча дошколят с отрядом ЮИД МАОУ СОШ №3 и инспектором Госавтоинспекции Скачковой Натальей Андреевной. Ребята из отряда юных инспекторов движения «Волшебный перекресток» поделились опытом и знаниям в области дорожного движения с дошкольниками МАДОУ Детский сад №44.
Главная цель встречи – научить самых маленьких жителей правильно и безопасно вести себя вблизи проезжей части и при ее переходе, быть дисциплинированными и ответственными участниками дорожного движения. Ведь нередко ребенок на дороге недооценивает реальной опасности, которая грозит ему при движении по маршруту.
 	Члены отряда ЮИД провели эстафету по ПДД, загадывали каверзные вопросы и поймали нарушителя ПДД Шрека. ЮИДовцы с огромным воодушевлением выступали для малышей, провели увлекательные беседы по правилам дорожного движения, рассказали, какие опасности могут подстерегать на дорогах, как их избежать, стараясь привлечь внимание и заинтересовать каждого ребёнка. В конце мероприятия все ребята стали участниками веселого танцевального флешмоба. 
Дошкольники от данной встречи, закрепили свои знания по Правилами дорожного движения. Помощники Госавтоинспекции уверены, что проведение подобных мероприятий способствует предотвращению травматизма на дорогах с участием юных пешеходов. 
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