Профилактическое мероприятие «ГОРКА»
 
Зимой день короче. Темнеет рано и очень быстро. В сумерках и в темноте значительно ухудшается видимость. В темноте легко ошибиться в определении  расстояния, как до движущегося автомобиля, так и до неподвижных предметов. Часто близкие предметы кажутся — далекими, а далекие — близкими.  Случаются зрительные обманы: неподвижный предмет можно принять за движущийся и наоборот. Поэтому в сумерках и в темноте будьте особенно внимательными.  В снегопады заметно ухудшается видимость, появляются заносы, ограничивается и затрудняется движение пешеходов и транспорта.
В связи с погодными условиями зимнего периода года, способствующих естественному образованию опасных горок, наледей и скатов, сформированных искусственным образом снежных валов, выходящих на проезжую часть, в целях работы по профилактики дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности несовершеннолетних в зимний период, а так же предотвращения дорожно-транспортных происшествий, связанных с неожиданным появлением детей на проезжей части в МАДОУ №44 проводилось профилактическое мероприятие «ГОРКА».
Для детей были организованы:
- Беседы на тему «Правила безопасности поведения на улице;
- НОД «Школа пешеходных наук»;
- Беседа на тему «Правила поведения на горке»;
- Аппликация «На горке»;
- Отгадывание загадок;
- Чтение художественной литературы О. Бедарев «Если бы..», А. Иванов «Как неразлучные друзья дорогу переходили», Н. Поплавский «На земле снежок лежит»;
- Обсуждение с детьми опасных ситуации во время игр в зимний период;
- Рассматривание иллюстраций «Зимние забавы». 
Ежедневно проводились минутки безопасности по ПДД.
 	В каждой группе проведены дидактические игры: «Дорожные знаки в картинках», «Дорожное домино», «Хорошо-плохо», где дети закрепляли ПДД с учётом возрастных особенностей.
	27 февраля с детьми старшего дошкольного возраста  и инспектором Госавтоинспекции Скачковой Н.А. прошло профилактическое мероприятие где дети еще раз закрепили правила поведения в транспорте, на проезжей части дороги, обратили внимание на дорожные знаки и на обозначения на проезжей части дороги.
Ежегодно в зимний период увеличивается вероятность дорожных происшествий с участием несовершеннолетних по причине скатывания детей и подростков с горок и наледей на проезжую часть, использования придорожных снежных валов для игр.
С родителями (законными представителями) воспитанников были проведены:
- Беседа о значении обучения детей дошкольного возраста правилам дорожного движения;
- Консультация «Общие правила безопасности при катании на тюбингах, снегокатах, ледяных санках»;
- Папка «Кататься с горки так прекрасно, но у дорог- всегда опасно!».
В уголках по ПДД были выставлены консультации для родителей: «Безопасное катание на горках», «Безопасность детей в наших руках», «Осторожно, зимняя дорога», «Правила дорожные всем нам знать положено», «Улица полна неожиданностей». Воспитатели вручили родителям памятку «Безопасность детей зимой».
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