[bookmark: _GoBack]Профилактическое мероприятие «Внимание каникулы!» 
В целях профилактики дорожно – транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, сохранению жизни и здоровье детей, в детском саду с 11марта по 7 апреля года проходит профилактическое мероприятие «Внимание — каникулы!».
В рамках областного мероприятия ребята подготовительной группы с инспектором Госавтоинспекции Скачковой Н.А показали обучающий спектакль по мотивам русской народной сказки «Теремок». Также Наталья Андреевна продемонстрировала для юных зрителей тематические мультфильмы «Маленькие истории».    
В результате проведенного занятия, дети получили стойкие знания о сигналах светофора и правилах дорожного движения, познакомились с указательными и запрещающими дорожными знаками, у детей повысилась культура поведения на улице и выработалась потребность в соблюдении правил дорожного движения.
С детьми проведены тематические беседы о правилах дорожного движения: «Мы знакомимся с улицей», «Дети и дорога!», беседа о работе ГИБДД.
С ребятами старшей и подготовительной групп был организован флешмоб по ПДД, он направлен на профилактику ДТП и безопасного поведения на дорогах.
В средней группе прошли соревнования «Веселые старты»
С помощью игр, игровых ситуаций, бесед воспитатели старались донести до сознания детей, к чему может привести нарушение правил дорожного движения, способствовали развитию осторожности, осмотрительности на дорогах, воспитывали внимание, сосредоточенность.
Для воспитанников проводились ежедневные минутки безопасности; беседы на тему «Дорожная азбука», «Ответственность несовершеннолетних и их родителей (законных представителей) за нарушение правил дорожного движения»; просмотр мультипликационных фильмов по ПДД , правилам безопасного поведения в быту, на улице студии «Лукоморье Пикчерз», дидактические, подвижные и настольные игры: «Светофор», «Это я, это я – это все мои друзья», «Тише едешь дальше будешь», «Домино с дорожными знаками», «Собери дорожный знак», «Что лишнее?», «Собери автомобиль, светофор» цель которых является закрепления знаний по безопасной жизнедеятельности.
На групповых информационных стендах для родителей была размещена информация о необходимости соблюдения правил дорожного движения:
Папка – передвижка «Причины детского дорожно-транспортного травматизма».
Консультации: «Дисциплина на улице – залог безопасности», «Правила дорожного движения для дошкольников», «Безопасность на дрогах и в транспорте», «Родителям-водителям!», «Что должны знать родители, находясь с ребёнком на улице».
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